

探寻地质奥秘 感受自然魅力

——解读我市十大主题精品旅游线路之地球密码解读之旅

● 线路推荐:大同火山群——大同土林——晋华宫井下探秘游景区——桃花山。

● 核心亮点:畅游火山群、领略河湖相沉积、煤炭地质结构以及溶洞景观等地质地貌奇观。

矿山建设于一体,是一处集科普性、体验性、探险性为一体的工业旅游景区。

桃花山景区山势逶迤起伏,植物茂密,春天山花烂漫,天然溶洞群主要有桃花洞、蝙蝠洞等,桃花洞内钟乳林立、形态各异。

线路游览时长及景区项目:大同火山群最佳游览时长为3小时。主要地质遗迹景观集中分布在昊天山、狼窝山、金山、黑山、马蹄山、老虎山、阁老山等火山锥。老虎山观景位置最佳,黑山最高,狼窝山火山口直径最大,金山最秀美,昊天山自然椎体最完整。游客还可观察火山弹、浮石和玄武岩等火山喷发物。

大同土林最佳游览时长为1小时。土林地貌是漫长的地质历史塑造的自然

奇观,游客站在不同角度会看到不同的形状,就像是流动的风景。在不同时间段,在阳光的照射下,会呈现出奇异的色彩。土林附近还有宁静水域。

晋华宫井下探秘游景区最佳游览时长为2小时。游客可参观大同煤炭博物馆,了解煤的形成、开采、利用等,也可穿矿服、戴矿灯、下矿井、坐矿车,在深度300米的煤矿井下开采工作面,了解煤炭开采历史与地质结构。

桃花山景区最佳游览时长为1.5小时。游客可探秘奇特溶洞景观、钟乳石发育活跃区,也可进行蝙蝠生态观测。景区内还建有特色民宿、渔场、种植园等,是游客休闲、娱乐、度假的理想场所。

本报记者 崔莉英



线路景观看点解读:大同火山群属世界稀有的黄土高原区板内裂谷系火山群,集地质遗迹、自然风光、人文景观于一地,被誉为“东亚大陆稀有的自然遗产”和“火山地质博物馆”,现为国家级地质公园。

大同土林是第四纪河湖相沉积、风雨侵蚀造就的魔幻地貌,是一处以荒凉凄美为特色的别致景观,显示出黄土高原的坚韧与刚强,高低错落的土林形状各异,百态千姿极具神韵。

晋华宫井下探秘游景区由大同煤炭博物馆、晋华宫井下探秘游、煤矿工业遗址区、观佛台、晋阳潭、石头村四合院和棚户区遗址区七大景点组成,涵盖煤炭历史、工业遗迹、休闲旅游、人文景观、绿色

“双十六条”绘就大同人才发展新蓝图

本报讯(记者 郝雨)近年来,我市紧扣“人才强市”战略,坚持党管人才,优化政策,全力打造人才高地,为城市发展注入强劲动力。

2023年4月,我市推出“双十六条”人才新政,提高对“双一流”院校毕业生补贴标准,新增科创平台等补贴。通过线上线下宣传,赴21省高校、企业举办活动,成效

显著。两年来,柔性引进843名高层次人才,引进200余名博士、592名硕本毕业生,还有30余个院士专家团队。

人才赋能发展上,我市开展农技培训,实施“千名医师下基层”,科技特派团推动产学研融合。2024年4月,晋创谷·大同揭牌,与多个基地构建产业协同链,众多研发项目和工作室入驻。7月,“大同人才周”吸引近

600名高校毕业生,促成多项签约合作。

为留住人才,大同搭建线上服务系统,发放“凤凰英才卡”,开展“我为人才走一趟”活动。市委领导带队“访名校”,与20所高校达成621个合作项目,山西大学大同校区、中国农大科技小院落地,实践活动吸引万名学子,促进“青年力量”与城市发展同频共振。

48家!晋创谷·大同入驻企业再创新高

本报讯(记者 闫昌)记者昨日从大同智酷科技服务有限公司了解到,伴随着山西大同大学7家科创团队的成功入驻,晋创谷·大同入驻企业已达到48家,正在成为推动全市高质量发展的重要引擎。

据了解,作为全省第二家落地的创新驱动平台,晋创谷·大同正在聚焦新型装备

制造、新材料、新能源、数字经济等重点领域,构建“北京研发设计、大同中试制造”的产业协同发展机制,建设京晋协同创新生态新高地、中关村高质量发展协同区和山西产业转型升级试验田。此次新入驻的企业涵盖智慧物流、AI大数据及模型算法、新材料、草本制药等领域。

该公司负责人表示,晋创谷·大同不仅承载着全市科技创新的希望,更是培育新质生产力的“摇篮”。目前,晋创谷·大同申请知识产权17件,签订产品销售、预约采购、技术服务和技术交易合同30份,合同总金额3500多万元,科技创新的“关键变量”正加速转化为高质量发展的“最大增量”。



科学防癌 健康生活

4月15日至21日是全国肿瘤防治宣传周,今年的主题是“科学防癌健康生活”。昨日,市二医院肿瘤医院启动义诊活动,旨在扩大癌症防控科普宣传,倡导每个人做自己健康的第一责任人,全面提升市民癌症防控意识。

图为义诊活动现场。

本报记者 戎禹仁 摄

公益诉讼检察助力健身器材“大体检”

本报讯(记者 孙露)近日,平城区检察院充分发挥公益诉讼检察职能,牵头召开小区公共健身器材监管及整改座谈会,消除公共健身器材安全隐患,助力小区健身公共服务提质升级。

日前,平城区检察院公益诉讼检察官在调查部分小区健身器材的使用情况时发现,多个小区的室外健身器材状况不佳,存在腐蚀生锈、零部件缺失、超安全使用年限、未设置健身须知告示牌等问题,有较

大的安全隐患,严重威胁公众健身安全。

为尽快解决公共健身器材监管不到位的问题,平城区检察院召集部分小区物业及各相关部门进行座谈。大家积极交流、共同探讨,就整改工作达成共识,并启动室外健身器材专项整治行动,明确各部门在器材配建、维护方面的权责,加强统筹协调与监督指导工作。同时,相关职能部门将制定隐患排查方案,对公共健身器材开展全面摸排的“大体检”,并针对

排查出的问题制定整改措施,切实加强对公共健身器材的维护和保养,打造更加安全、便捷、舒适的健身环境,推动健身公共服务高质量发展。



资讯快递

平城区开展电子秤专项检查

本报讯(记者 邱东芳)连日来,平城区市场监管局联合市综合检验检测中心深入集贸市场、大中型超市,开展电子秤专项监督检查。

15日上午,平城区市场监管局执法人员联合市综合检验检测中心工作人员,深入“食为鲜”农贸市场和沃尔玛超市,重点核查市场管理方主体责任落实情况,并现场查阅市场计量管理制度及器具台账,对经营户电子秤进行了抽查。执法人员进行现场演示,零距离教授消费者识别合格的电子秤。消费者如对所购买物品重量有疑问,可通过集贸市场配备的经检定合格的公平秤进行复称。

执法人员提醒广大消费者,如果发现商家有“缺斤少两”等行为,可拨打12345政府热线进行投诉,市场监管部门执法人员将第一时间进行处置,全力维护消费者合法权益。

云冈区筑牢养老反诈防线

本报讯(记者 刘剑)为引导老年人树立正确消费理念,增强老年群体的法治意识和识骗防骗能力,日前,云冈区市场监督管理局在平旺公园北门新平旺大药房门前开展了打击整治涉老食品、保健品、养老诈骗等违法犯规行为宣传活动。

活动现场,该局通过悬挂宣传横幅、设置法律咨询台、发放宣传手册等方式,向过往老年群众详细讲解养老诈骗的常见套路和防范技巧。针对近年来高发的“养老产品”投资、“健康服务”推销等诈骗手段,工作人员结合近期发生的典型案例,深入剖析犯罪分子的诈骗话术和作案手法,提醒老年朋友面对陌生人的热情推销要保持警惕,切勿贪图小便宜,在做出大额消费决定前要与子女商量或向相关部门咨询核实。不少市民表示,通过这次宣传活动,进一步了解了骗子的诈骗手段,回去会提醒家中老人,防止养老诈骗事件的发生。